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Η Νορβηγία θέτει τον στρατό της σε υψηλότερο επίπεδο συναγερμού
«κυνηγούν» υποβρύχια, πιο νωρίς από 
ότι ήταν αρχικά προγραμματισμένο, όπως 
δήλωσε ο αρχηγός του υπουργείου Άμυ-
νας, στρατηγός Eirik Kristoffersen.
Οι ένοπλες δυνάμεις θα αφιερώνουν λι-
γότερο χρόνο στην εκπαίδευση και πε-
ρισσότερο χρόνο σε επιχειρησιακά κα-
θήκοντα. Η Εθνοφυλακή, μια δύναμη 
ταχείας κινητοποίησης, θα διαδραματίσει 
πιο ενεργό ρόλο, δήλωσε ο υπουργός 
Άμυνας, Bjørn Arild Gram.
Η πολεμική αεροπορία έχει ακυρώσει 
την εκπαίδευση στις ΗΠΑ με τα μαχη-
τικά αεροσκάφη F-35, προτιμώντας να 
τα κρατήσει στη Νορβηγία, δήλωσε ο 
Kristoffersen. «Αναμένουμε ότι αυτή η 
κατάσταση θα διαρκέσει τουλάχιστον ένα 
χρόνο», είπε.
Ο Gahr Støre τόνισε ότι τίποτα δεν συνέβη 
τις τελευταίες ώρες για να προκαλέσει την 
αύξηση της ετοιμότητας, η οποία «οφείλε-
ται στις εξελίξεις σε βάθος χρόνου».
Η Νορβηγία μοιράζεται σύνορα μήκους 
198 χιλιομέτρων με τη Ρωσία στην Αρ-
κτική.
Την περασμένη εβδομάδα, οι νορβηγικές 
αρχές συνέλαβαν έναν άνδρα που, όπως 
είπαν, δηλωνε Βραζιλιάνος μελετητής, 
αλλά φέρεται να ήταν αξιωματικός των 
ρωσικών μυστικών υπηρεσιών, ύποπτος 
για κατασκοπεία. Η εγχώρια υπηρεσία 
πληροφοριών PST της Νορβηγίας δήλωσε 
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και ενισχύει τον ρόλο μιας δύναμης ταχεί-
ας κινητοποίησης, με φόντο τον πόλεμο 
στην Ουκρανία - παρότι ο πρωθυπουργός 
δήλωσε ότι δεν υπάρχει λόγος να πιστεύ-
ει ότι η Ρωσία σκοπεύει να εισβάλει.
«Πρόκειται για την πιο σοβαρή κατάστα-
ση ασφαλείας εδώ και αρκετές δεκαετίες», 
δήλωσε ο Jonas Gahr Støre σε συνέντευξη 
Τύπου τη Δευτέρα.
«Δεν υπάρχουν ενδείξεις ότι η Ρωσία επε-
κτείνει τον πόλεμό της σε άλλες χώρες, 
αλλά οι αυξημένες εντάσεις μας αφήνουν 
περισσότερο εκτεθειμένους σε απειλές, 
επιχειρήσεις συλλογής πληροφοριών και 
εκστρατείες άσκησης επιρροής».
Ο Gahr Støre δήλωσε πάντως «δεν υπάρ-
χει κανένας λόγος να πιστεύουμε ότι η 
Ρωσία θα θελήσει να εισβάλει άμεσα στη 
Νορβηγία ή σε οποιαδήποτε άλλη χώρα». 
Ωστόσο πρόσθεσε ότι «πρέπει να είμαστε 
σε μεγαλύτερη επιφυλακή».
«Δεν πιστεύω ότι οι απλοί άνθρωποι θα 
παρατηρήσουν κάποια αλλαγή», καθησύ-
χασε.
Η Νορβηγία θα επιδιώξει επίσης να θέ-
σει σε τακτική λειτουργία τον νέο σμήνος 
αμερικανικής κατασκευής αεροσκαφών 
θαλάσσιας περιπολίας P-8 Poseidon, που 
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ότι το όνομά του ήταν Mikhail Mikushin. 
Ο ύποπτος συνελήφθη στο Τρόμσο, όπου 
εργαζόταν στο Αρκτικό Πανεπιστήμιο της 
Νορβηγίας.
Αρκετοί Ρώσοι πολίτες είχαν τεθεί υπό 
κράτηση στη Νορβηγία τις τελευταίες 
εβδομάδες, κυρίως επειδή είχαν στην 
κατοχή τους drone ή επειδή φέρονται να 
φωτογράφιζαν «απαγορευμένα αντικείμε-
να ή περιοχές». Οι περισσότεροι έχουν 
αφεθεί έκτοτε ελεύθεροι.
Τα ευρωπαϊκά έθνη έχουν αυξήσει τα μέ-
τρα ασφαλείας γύρω από βασικές υποδο-
μές ενέργειας, διαδικτύου και ηλεκτρικής 
ενέργειας μετά τις υποθαλάσσιες εκρήξεις 
που διέρρηξαν δύο αγωγούς φυσικού 
αερίου στη Βαλτική Θάλασσα, οι οποίοι 
είχαν κατασκευαστεί για να μεταφέρουν 
ρωσικό φυσικό αέριο στη Γερμανία.
Η καταστροφή των αγωγών Nord Stream 
στα ανοικτά της Σουηδίας και της Δανίας 
είχε ως αποτέλεσμα να εκτοξευτούν στον 
αέρα τεράστιες ποσότητες μεθανίου, ενός 
αερίου που ευθύνεται εν μέρει για το φαι-
νόμενο του θερμοκηπίου.
Η ρωσική πρεσβεία στο Όσλο ισχυρίστη-
κε ότι οι αρχές εκεί χρησιμοποίησαν τις 
θεάσεις μη επανδρωμένων αεροσκαφών 
και πλοίων, καθώς και περιστατικά στα 
οποία εμπλέκονται Ρώσοι με κάμερες, για 
να τροφοδοτήσουν μια «κατασκοπευτική 
μανία».

Παραδοχή εγκληματικών ευθυνών από την 
αστυνομία για την τραγωδία στη Ν. Κορέα

εκατοντάδες άνθρωποι, υπήρξαν τραγικά 
«ανεπαρκή», παρότι είχαν γίνει πολλα-
πλές προειδοποιήσεις προς τις αρχές.
Ο αρχηγός της αστυνομίας έκανε το σχό-
λιο αυτό κατά τη διάρκεια ζωντανής συ-
νέντευξης Τύπου, αφιερωμένη στην τρα-
γωδία. Ανέφερε ότι του αναλογεί μερίδιο 
τουλάχιστον των ευθυνών. Από τους 156 
νεκρούς από ανακοπή, ασφυξία και πο-
δοπάτημα και τους 152 τραυματίες η συ-
ντριπτική πλειονότητα ήταν νέοι, από 20 
έως 30 ετών.
Η αστυνομία γνώριζε πως «συγκεντρωνό-
ταν μεγάλο πλήθος προτού καν συμβεί το 
δυστύχημα, είχε ειδοποιηθεί πως υπήρχε 
κίνδυνος και ότι το θέμα ήταν επείγον», 
αναγνώρισε ο επικεφαλής της νοτιοκορε-
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των πολιτών για το πολύνεκρο δυστύχη-
μα της βραδιάς του Σαββάτου στο κέντρο 
της Σεούλ, στο οποίο έχασαν τη ζωή τους 
156 άνθρωποι σε συνθήκες ασφυκτικού 
συνωστισμού.
Τόσο ο υπουργός Εσωτερικών όσο και ο 
αρχηγός της αστυνομίας εμφανίστηκαν 
απολογούμενοι για την αρχική τους στά-
ση αναφορικά με τα γεγονότα, όταν και 
έσπευσαν να αποποιηθούν κάθε ευθύνη 
και να αρνηθούν να λογοδοτήσουν ως οι 
βασικοί υπεύθυνοι για την αδυναμία τή-
ρησης των απαραίτητων μέτρων ασφαλεί-
ας σε μία γιορτή του Χάλοουιν με πάνω 
από 100.000 άτομα συνωστιζόμενα σε 
στενά σοκάκια.
Έτσι, οι ιθύνοντες παραδέχθηκαν τις ευ-
θύνες τους και απολογήθηκαν δημόσια 
προς τον νοτιοκορεατικό λαό και ειδικά 
στις οικογένειες και τους οικείους των 
εκατοντάδων θυμάτων.
Χαρακτηριστικά, ο αρχηγός της νοτιοκο-
ρεατικής αστυνομίας, ο Γιουν Χι-γκουν, 
παραδέχθηκε για πρώτη φορά ότι τα μέ-
τρα ελέγχου του πλήθους το Σάββατο στο 
κέντρο της Σεούλ, όπου ποδοπατήθηκαν 
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ατικής αστυνομίας, παραδεχόμενος πως 
ήταν «ανεπαρκής» ο τρόπος που η αστυ-
νομία χειρίστηκε τις πληροφορίες στη δι-
άθεσή της.
Η αστυνομία αποφάσισε να αναπτύξει 
εκείνο το βράδυ, στη συνοικία Ιτεουόν, 
μόνο 137 μέλη της την ώρα που 6.500 
αστυνομικοί είχαν κινητοποιηθεί για την 
επιτήρηση διαδήλωσης στην οποία δεν 
συμμετείχαν παρά 25.000 άνθρωποι, 
αποκάλυψαν νοτιοκορεατικά ΜΜΕ. Κάτι 
τέτοιο αποτελεί δείκτη των κοινωνικών 
και πολιτικών προτεραιοτήτων που θέτει 
η κυβέρνηση της Νότιας Κορέας.
Απολογούμενος εμφανίστηκε στο κοινο-
βούλιο και ο υπουργός Εσωτερικών της 
Νότιας Κορέας Λι Σανγκ- μιν.
«Θα ήθελα να εκμεταλλευθώ την ευκαιρία 
για να ζητήσω ειλικρινά συγνώμη από 
τους πολίτες για το δυστύχημα αυτό ως 
υπουργός αρμόδιος για την ασφάλεια των 
ατόμων», δήλωσε ο Λι μιλώντας στο κοι-
νοβούλιο, προτού σκύψει το κεφάλι του 
ενώπιον των βουλευτών.
Από την πλευρά του ο πρωθυπουργός της 
Νότιας Κορέας Χαν Ντουκ- σου παραδέ-
χθηκε ότι η έλλειψη «επιπλέον υποστη-
ρικτικών» μέτρων για τη διαχείριση του 
πλήθους ήταν μία από τις αιτίες της τρα-
γωδίας.


